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Tudnivalék: A gyakorlat honlapja: www.rmki.kfki.hu/"arpi/teaching/2010elmfiz1/. A
feladat teljes megoldésahoz a levezetés, és a szamolasok részletei is hozzatartoznak. Beadasi
hatarid6é a kovetkezs gyakorlat kezdete. Fontos: ha valamelyik feladatnak csak egy részét
sikertilt megoldani, azt is érdemes beadni!

1. Feladat (8p). (a) Tekintsiink egy egyenes iitkozést (azaz, amikor a két test sebessége az
litk6zési normaélis iranyaba esik; legyen mondjuk ez az x tengely). Hatarozzuk meg ekkor a v,
vy sebességeket az iitkozés rugalmassagat jellemzs e paraméterrel.

(b) Fejezziik ki az elvesz6 mechanikai energiat is az ¢ paraméterrel! (Ez az energia lesz a
felszabadulo hé.)

2. Feladat (10p). Tekintsiik két, m tomegt, r sugara goly6 altalanos (ferde) titkozését. Tegyiik
fel, hogy az iitkozés soran a sebességek tangencialis (az litk6zési normalisra merdleges) kompo-
nense nem valtozik meg. Tételezziik fel ezen kiviil azt is, hogy az iitkozés teljesen rugalmas.
Legyen az egyik golyo sebessége az iitkozés elstt (v,0,0), a masiké (—v,0,0), haladjon az elss
goly6 az x tengelyen, mig a masik az x tengellyel parhuzamos, attol y iranyban a tavolsagra
1év6 egyenesen. Hogyan fligg az elsé golyo iitkozés elGtti és iitkozés utani sebessége altal bezart
sz0g a-tol?

3. Feladat (6p). (a) Tekintsiink egy sulyzot, amely egy elhanyagolhat6 tomegt ¢ hosszusagi
radbol, és két m tomegt, r < ¢ atmérGjd gombbdl all. Mekkora ennek a stlyzonak a tehe-
tetlenségi nyomatéka a rad tengelyére (0,), illetve a rud felez&pontjan atmend, arra merdleges
tengelyre vonatkoztatva (©y = O3)7

(b) Mekkora a sulyzo tehetetlenségi nyomatéka egy, az egyik gomb kozéppontjan atmend, a
radra merdleges tengelyre vonatkoztatva (©')7
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